

四川省医院协会工作简报

第 42 期

四川省医院协会

2023 年 5 月 15 日

打造新亮点 “四川模式” 工作坊再创新 ——急救中心（站）管理分会圆满完成全国第二届 院前院内一体化救治工作坊承办任务

5 月 12 日是“5.12”国际护士节 112 周年，又是“5.12”汶川大地震、全国防灾减灾日 15 周年，在这特殊的重要日子，四川省医院协会急救中心（站）管理分会联合四川省医学科学院·四川省人民医院在成都环球中心圆满完成了中华医学会急诊医学分会第二十五次全国急诊医学学术年会第二届“急危重症院前院内一体化救治工作坊”的承办任务。来自广东、安徽、山东、上海、湖南、广西、河北、江西、重庆、黑龙江、山西、内蒙古、辽宁、海南、河南、湖北和四川等 17 个省市区的 18 支代表队百余名选手参加本届工作坊的激烈角逐。

工作坊开幕式由四川省医院协会急救中心（站）管理分

会副会长兼秘书长陈康主持，四川省医院协会常务副会长兼急救中心（站）管理分会会长胡卫建致辞，他强调工作坊重在强化院前院内一体化救治的流程，期望在场的队伍都能赛出水平、赛出风格、赛出急诊人的风采；本届大赛评判组长、成都市急救指挥中心培训部胡承志主任代表评判专家宣誓；海南省参赛代表队队员吴鹏医师代表参赛选手宣誓；中华医学会急诊医学分会主任委员、四川省医学科学院·四川省人民医院急诊医学学科带头人、第二届急危重症院前院内一体化救治工作坊首席专家吕传柱教授讲话，他深情地说：在5月12日这天举行工作坊，不仅是对“5.12”护士节的纪念，更是对于四川汶川大地震15周年的缅怀与致敬。以此工作坊赛事，再显急诊人的使命与担当，共同为全国急诊急救大平台建设而奋斗。四川省灾难医学专业委员会主任委员、四川省医学科学院·四川省人民医院急救中心主任孙明伟教授，急救中心（站）管理分会常务副会长、成都市急救指挥中心副主任侯宇飞教授，副会长李远建教授参加开幕式。急救中心（站）管理分会副会长、四川大学华西医院急诊科主任曹钰教授也莅临工作坊现场进行点评指导。





工作坊比赛分上午院前初赛和下午院内决赛。参赛代表队按抽签的序号依序出场，针对现场车祸、突发昏厥的伤情和病情，由现场评判专家层层出题，场内选手们沉着冷静、从容操作，展示了各地急救团队娴熟的急救能力和良好的精神风貌。上午院前成绩前 8 名进入下午院内对 3 名病人的救治的决赛。

第二届急危重症院前院内一体化救治工作坊打造三大亮点：其一，突出院前、院内“全生命周期”全程健康保障的核心理念。以临床死亡率高的六大急危重症患者的早期诊断、评估分层、科学救治、快速转运和缩短关键救治时间为切入点设计并打磨医学赛训案例，融入特定的场景、人员和空间限制，以团队的形式真实呈现患者从发病地点到 120 院前急救服务、再到院内急诊或重症监护室救治和各重点专科绿色通道救治的一体化全过程。其二，代入感强。工作坊首次启用标准化病人（SP），提前设定 SP 白话脚本，配合高级智能无线模拟人和多种仿真教具，随着病情或伤情的发展完美呈现源于临床的真实病案。其三，保留实景赛道制模式。18 支参赛队在院前赛道完成淘汰赛，排名前 8 支队伍继续参加院内赛道，最后竞出优秀团队。两条赛道层层考验选手们的临床思维、应变能力、急救技能、核心技术、关键流程、团队调动以及设备更新换代和 5G 远程技术融入等环节，在第一届工作坊基础上有了质的提升。







演播大厅大屏全程播放现场的画面，急救中心（站）管理分会特聘急救专家苗挺教授、四川大学华西医院急诊科唐时元教授、成都大学附属医院急诊科黄洋辉教授等资深专家实时复盘工作坊病案并穿插“热辣”点评。每支参赛队伍比赛结束后在演播厅和现场观摩人员见面，对参与的案例救治进行总结和交流，现场互动效果“爆棚”。



通过院前院内综合评分，最后评出优秀团队奖 10 名，精锐团队奖 5 名，卓越团队奖 3 名。





信息公开属性: 主动公开

报送: 四川省卫生健康委员会社会组织管理办公室、四川省民政厅社会组织管理局、四川省医疗卫生服务指导中心

发送: 各会员单位

四川省医院协会秘书处

2023年5月15日印发
